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Ježiš je Mesiáš kraľujúci z kríža 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo  

V poslednú nedeľu liturgického roka 
slávime sviatok Ježiša Krista, Kráľa celého 
stvorenia. Vynára sa otázka, ako to je 
s Ježišovou kráľovskou dôstojnosťou. Ide 
o dôstojnosť toho, kto až do konca miluje, 
odpúšťa, usiluje sa o spoločenstvo s ľuďmi, 
ktorí sú jeho bratmi. Je to vláda toho, ktorý 
vládne „z dreva“, ako s obľubou hovorili 
cirkevní otcovia. Nezabúdajme na to, že až 
keď visel na kríži bol nad jeho hlavu zavesený 
nápis „židovský kráľ“. 

Ježiš bol práve ukrižovaný, On, ktorý je 
naozaj spravodlivý. „Previnil sa tým“, že 
svojím vlastným životom vykreslil tvár Boha, 
ktorý je tým nekonečne milujúcim Otcom 
človeka, ktorý upadol do hriechu. „Previnil sa 
tým“, že Boha urobil radostnou zvesťou pre 
všetkých ľudí. Ježiš je teda pribitý na kríž 
medzi dvomi lotrami. A napriek tomu sa ani 
v tejto tak ponižujúcej situácii nikomu 
nevyhráža, neodpláca nenávisť, ktorá sa na 
neho valí zo všetkých strán, svojou 
nenávisťou, ale práve naopak, ukazuje silu, 
keď hovorí slová: „Otče, odpusť im, lebo 
nevedia, čo robia“ (Lk 23,34). „Pohoršenie 
kríža“ vyvoláva len ďalší posmech 
a pohŕdanie: Ježišovi sa posmievajú 
náboženskí vodcovia Izraela aj rímski vojaci 
tým, že ho spochybňujú: „Zachráň sa, ak si 
židovský kráľ!“ (Lk 23,37) – zostúp z kríža. Ježiš 
je aj teraz pokúšaný tak, ako na začiatku 
svojho verejného účinkovania, keď ho satan 
skúšal: „Ak si Boží Syn“ (Lk 4,3.9). 

Ježiš ale znovu odmieta žiť sám pre seba, 
odmieta prosiť Boha, aby zasiahol v jeho 
 

prospech mimoriadnym zázrakom, ktorým by 
ľudí donútil ísť za ním ako za mocnárom tohto 
sveta. Ježiš prijíma, že stratí svoj život, lebo sa 
slobodne rozhoduje pre naplnenie Otcovej 
vôle a tak až do smrti pokračuje vo svojej 
poslušnosti; nejde o to, že by ho Otec chcel 
vidieť strašne trpieť na kríži. Ježiš jednoducho 
chápe, že poslušnosť Božej vôli, ktorá sa od 
neho žiada – aby žil v láske až po najkrajnejšie 
hranice – prináša so sebou to, aby bol 
spravodlivý a milujúci aj za cenu vlastného 
života, o ktorý prichádza na popravisku 
nespravodlivo odsúdený ľudskými autoritami. 
Áno, Ježiš odmieta zachrániť sám seba. Jedine 
vďaka tomuto svojmu postoju môže 
s autoritou ako Pán vyhlásiť: „Lebo kto by si 
chcel život zachrániť, stratí ho, ale kto stratí 
svoj život pre mňa, zachráni si ho“ (Lk 9,24). 

Ježiša uráža aj jeden z ukrižovaných lotrov, 
keď vidí, že jeho očakávania sa nenapĺňajú: 
„Nie si ty Mesiáš?! Zachráň seba i nás!“ (Lk 
23,39). Druhý takzvaný „dobrý lotor“, 
ukazuje, že pochopil v čom vlastne spočíva 
Ježišova kráľovská dôstojnosť a napomína 
druhého ukrižovaného. Zároveň uznáva, že aj 
on sám sa nechoval správne a preto prijíma 
dôsledky svojho správania. Uznáva Ježišovu 
nevinnosť a obracia sa na neho s prosbou, čím 
vyznáva jeho eschatologickú kráľovskú 
dôstojnosť: „Ježišu, spomeň si na mňa, keď 
prídeš do svojho kráľovstva“ (Lk 23,42). Tento 
dobrý lotor je obrazom Cirkvi a veriacich – oni 
sú povolaní vydávať svedectvo o Ježišovej 
kráľovskej dôstojnosti a mať spolu s ním účasť 
na jeho utrpení a kríži – preto prosili o príchod 
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Božieho kráľovstva a očakávali slávny príchod 
Pána života na konci časov.  

Ježiš sa k dobrému lotrovi prihovára 
slovami, ktoré by sme aj my chceli počuť 
v poslednej hodine svojho života: „Veru, 
hovorím ti: Dnes budeš so mnou v raji“ (Lk 
23,42). Áno, toto je prísľub určený celému 
ľudstvu, teda aj zločincom a hriešnikom. 
 

Na nás je len to, aby sme podanú ruku 
Božieho milosrdenstva prijali spolu s tým, že 
stratíme svoj život pre Ježiša Krista, Mesiáša, 
ktorý kraľuje z kríža. To znamená, že ho 
budeme milovať viac ako kohokoľvek iného 
a ako čokoľvek iné a že dokážeme dávať svoj 
život za bratov v spravodlivosti a v láske. 

 

OZNAMY – NAD JAZEROM:   

✓ Milodary: bohuznáma 100 €, z krstu 50 €. Pán Boh zaplať! 

✓ V dnešnú nedeľu 23.11. je zbierka na potreby kostola – príspevky budú použité 
na výmenu okien a dverí v kaplnke. Vopred P. Boh zaplať. 

✓ Adorácia bude v utorok od 16.00 hod., vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. 

✓ Spovedáme pred sv. omšami ráno a večer; vo štvrtok do 20.00 hod. 

✓ Adventné vence požehnáme na budúcu sobotu večer pri večernej sv. omši o 18.00. 

✓ Prosíme ochotných a obetavých veriacich prijať službu kostolníka, aby sa prihlásili u farára. 

✓ KKS pozýva svojich členov dňa 29.11.2025 o 14.00 hod. na spoločensko - kultúrne 
posedenie do reštaurácie Splav Pub. Záujemcovia sa môžu v sakristii zapísať a zaplatiť 5,- €. 

OZNAMY – V. OPÁTSKE:  

✓ Pri Dobročinnej zbierke sv. Alžbety sme nazbierali 267,70 €. Pán Boh zaplať! 

✓ Milodary na kostol na V. Opátskom: bohuznáme 100 €, 50 €. Pán Boh zaplať! 

✓ Adventné vence požehnáme na budúcu sobotu večer pri večernej sv. omši o 18.00. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

Zbierka pre Ukrajinu 
 

Opäť sa obraciame na vás s prosbou o pomoc pre ľudí 
na Ukrajine, ktorí žijú v blízkosti frontovej línie.  
Chceme, aby aj oni mohli zažiť „teplo Vianoc“.  
 

Zbierame: 
• čiapky, šály, rukavice, ponožky – detské, 

dámske, pánske 
• plyšové hračky, bábiky, autíčka 
• sprchové gély, šampóny, mydlá, krémy na ruky 
• sladkosti, kávu, čaj 
• sviečky  

 

Vaše príspevky môžete priniesť 
od 24. 11. do 14. 12. 2025 

do krabice pod chórom v kostole. 
 

 



Chcete počúvať a čítať Božie Slovo „s porozumením“? 
Máme dve ponuky, ako sa učiť porozumeniu Božieho Slova vo Písme Svätom: 

Pozývame na biblické stretnutia v pondelky 
večer, na ktorých sa budeme sa venovať prvým 
kapitolám prvej knihy Genezis. Využijeme brožúrku 
F. Hochmanna Na počátku, v ktorej 
popularizačným spôsobom ponúka pohľady 
biblistov a pomáha zorientovať sa, nielen 
v posolstve prvých strán St. zákona, ale je to podľa 
neho cesta, ako sa učiť porozumeniu celého Písma 
Sv. Tu sa môžeme naučiť mnohému z toho, čo 
potom N. zákon už len jednoducho predpokladá.  

Začíname od pondelka 1. 12. 2025, vždy o 18.45 
v past. priestoroch, stretnutia vedie L. Cichý, farár. 

 

"Nový zákon je skrytý v Starom a Starý je zjavný 
v Novom", napísal sv. Augustín. Aj liturgické čítania 
väčšiny nedieľ sú vybrané tak, aby prvé čítanie zo 
Starého zákona tematicky súviselo s Evanjeliom. 
Ježiš pri svojich slovách a činoch Starý zákon poznal 
a naňho často aj odkazuje.  

Preto Vás pozývame odkryť túto súvislosť na 
stretnutiach, ktoré sa budú konať každý piatok po 
večernej sv. omši. Prvé stretnutie sa uskutoční 
v piatok 5. 12. 2025 v pastoračnej miestnosti.  

Tieto stretnutia povedie Mgr. Lukáš Durkaj, 
farský vikár. 

 
 
 
 
 
 
 

 

Zapojte sa do predvianočnej aktivity našej Farskej charity 

Vianočný čas sa rýchlo blíži, preto pripomíname všetkým členom našej farnosti, ktorí sa 
rozhodli spríjemniť vianočné sviatky našim seniorom, že balíčky s vianočnými 
drobnosťami môžu doručiť do farskej kancelárie v dňoch od 1.12. do 16.12.2025 
v úradných hodinách, alebo kontaktujte: Erika Sabóčiková 0904 673 375.  
Pre tých, ktorí sa rozhodli zapojiť do tejto aktivity prvýkrát a nie sú si istí čo do balíčka 
dať, máme niekoľko tipov: niečo čo poteší (kniha, krížovka, sudoku...), niečo čo zahreje 
(šál, rukavice, teplé ponožky...), niečo sladké, niečo slané na chrumkanie pri telke alebo 
knihe, drobnosť z kozmetiky, malú vianočnú ozdobu, pekný vinš... a to všetko 
z úprimného srdca. 
Súčasne môžete nahlásiť starších ľudí z našej farnosti, ktorí žijú sami a potešil by ich 
takýto darček. Chceme vás poprosiť, aby ste balíčky nezatvárali (chceme do každého 
vložiť ešte pozdrav) a označte, či je určený žene, alebo mužovi. Poteší nás, ak s balíčkom 
prinesiete aj papier na zabalenie (nie je povinné). Za vašu štedrosť Pán Boh zaplať. 
 

 
 
 
 
 
 

Zo zasadania Farskej rady 
Na zasadaní 4.11.2025 členovia farskej rady 

prerokovali tieto aktuálne záležitosti: 
– od 1. adventnej nedele budeme do kostola 

vchádzať len cez hlavný vstup aj v nedele a sviatky 
(ako doteraz v týždni), bočný vchod od Ždiarskej 
bude slúžiť len ako technický, hlavne 
z bezpečnostných dôvodov; chodba a vchod nie je 
liturgický priestor a nechceme aby tam postávali 
veriaci; k WC bude prístup popred sakristiu; 

– chceme dať urobiť výmenu všetkých štyroch 
vonkajších vchodov do kaplnky a okien, okná aj 
v sakristii, tým bude dokončená výmena všetkých 
vonkajších vstupov na celej budove a tiež všetkých 
veľkých okien; 

 

– pre službu kostolníka potrebujeme ochotných 
veriacich, ktorí by si vedeli túto službu podeliť, 
najlepšie by boli dvojice, prihláste sa u farára; 

– s nastupujúcou zimou potrebujeme tiež 
ochotných chlapov k dverám, aby zabránili vstupu 
podnapitým osobám do kostola pri sv. omšiach 
v nedele aj v týždni, prihláste sa v sakristii;  

– kvetinovú výzdobu nám zabezpečuje 
profesionálna aranžérka, preto prosíme, aby ste 
nenosili do kostola kvety bez dohody vopred, 
prispieť na kvetinovú výzdobu môžete finančne 
pri zbierkach, alebo na účet. 

Ďakujeme za porozumenie a tiež všetkým 
ochotným zapojiť sa do potrebných služieb. 

 



Rozpis služieb 
 
 

Dátum, čas Služby 1. čítanie 2. čítanie Prosby 

sobota 

29. 11. 18.00  Tomčík P., Jakubov J. Cholujová G.  Tomčík P. Cholujová G. 

nedeľa 

30. 11. 

7.00  Gburik J., Lancoš L., Oros Š.  Futóová A. Köverová M. Futóová A. 

9.00 Meringer J., Matej J., Ragan F. Halušková M. Valková H. Halušková M. 

11.00 Hrebeňár M.,  Stružák F.,Čepek M. ml. Hrebeňárová T. Hrebeňár M. Hrebeňárová T. 

18.00 Haľková I., Katunská J. Katunská J. Haľková I. Katunská J. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Mladá 22 ročná dievčina, pohybujúca sa na invalidnom vozíku hľadá osobnú asistentku, 
kamarátku, vo veku 18-35 rokov na spoločné trávenie voľného času. Ide o platenú brigádu. 
Bližšie info na t.č. 0904 117 188.  

 
 
 

34. CEZROČNÝ TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
24. 11. 

sv. Ondreja Dung-Laka, 
kňaza a spol, muč. – spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 + Pavol, Pavol, Daniel, Ľubomír, Marta, Jozefína 

18.00 + Atilla (výr.) 

utorok 
25. 11. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 + Jozef 

18.00 + Helena 

streda 
26. 11. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 + Pavol, Andrej, Anna 

18.00 + Imrich, Mária, Milan 

V. Opátske 18.00 + Jozef, Elena, Anna, Ondrej, Jozef 

štvrtok 
27. 11. 

féria 
Nad 

jazerom 

7.00 ZaBP rod. Adzimová, Jarošová, Obalová 

18.00 za + rod. Fabíková, Jarolímová, Zontaková 

piatok 
28. 11. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 + Zuzana, Bohuš, Mária 

18.00 + Paulína 

V. Opátske 18.00 ZaBP Ladislav 

sobota 
29. 11. 

P. Márie v sobotu 
ľub. spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 + Paulína, Anna, Jozefína, Anna, Ján, Anna 

18.00 ZaBP Kveta a Michal (50. výr. manž.) 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 ZaBP Peter, Lenka s rod. 

nedeľa 
30. 11. 

1. ADVENTNÁ 
NEDEĽA 

Nad 
jazerom 

7.00 + Margita (výr.) 

9.00  

11.00  

18.00 ZaBP Viera 

V. Opátske 9.00 za + rod. Kvitkovičová, Koleničová 


